



В десятилетний юбилей со дня образования Следственного комитета Российской Федерации криминалисты рассказали о музее криминалистики следственного управления по Саратовской области



Музей криминалистики следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Саратовской области открыл свои двери в 2008 году. Он располагается в здании следственного отдела по Ленинскому району города Саратова.

На базе музея криминалистики регулярно проводятся плановые занятия с сотрудниками следственного управления, а также лекции для учащихся средних и высших учебных заведений юридической направленности.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Саратовской области

Один из представленных в музее стендов, -«История и Современность», оформлен фотографиями прокуроров-криминалистов, проходивших службу в органах прокуратуры со времен СССР, и далее по хронологии до следователей-криминалистов, осуществляющих свою трудовую деятельность в Следственном комитете Российской Федерации в наши дни.

Днем создания службы прокуроров-криминалистов, в последующем следователей-криминалистов, следует считать 19 октября 1954 года. В этот день указанием Генерального прокурора СССР № 3/195 была утверждена инструкция «О прокуроре-криминалисте». В этом же году на специальных двухмесячных курсах были подготовлены первые 45 прокуроров-криминалистов, и эта новая должность введена в штаты следственных отделов ряда прокуратур республик, краев и областей.

В числе первых, подготовленных на курсах в городе Москве прокуроров-криминалистов был юрист 1-го класса Петр Иванович Медведев, работавший до этого старшим следователем и прокурором следственного отдела прокуратуры Саратовской области. Он получил свидетельство об окончании курсов №23. В должности прокурора-криминалиста следственного отдела прокуратуры Саратовской области П.И. Медведев проработал с 1954 года до ухода на пенсию в 1976 году.

Наиболее яркий след в истории оставили прокуроры-криминалисты В.К. Седов (служба 1976-1981), Е.В. Байкулов (служба 1981-1997), Ю.П. Моисеев (служба 1972-1997), раскрывшие немало особо тяжких преступлений против личности и много сделавшие для развития службы криминалистов.

В настоящее время в отделе криминалистики трудятся руководитель отдела Н.М. Шкинев, заместитель руководителя Р.А. Матыкин, старшие следователи-криминалисты Д.А. Нестеренко, М.В. Анисимов, Д.Е. Молодых, а также следователи-криминалисты В.Е. Калачев, А.Н. Межуев, С.К. Гришин, К.А. Мишин, А.Н. Мишин, А.В. Шепелев, М.В. Лебедев, Е.А. Юдин, К.И. Петюков.

Музей позволяет окунуться в историю развития службы криминалистики, а также предоставляет возможность наглядно увидеть этапы развития криминалистической техники и



специального криминалистического оборудования.

На витринах музея представлены образцы пленочных фотоаппаратов, фотобочков, удлинительных колец, глянцевателей, экспонометров, фотокюветов и других используемых для фотосъемки предметов, еще несколько лет назад активно применявшихся следователями и криминалистами при проведении следственных действий.

Вместе с тем, с фотоаппаратурой того времени представлены образцы кинокамер, ленточной и кассетной аудио-видео записывающей аппаратуры, механическая печатная машинка, а также криминалистические комплекты (чемоданы) с инвентарём, используемым следователем.

В архиве музея криминалистики собрана обширная коллекция вещественных доказательств, состоящая из различного вида оружия. Так, в настоящее время музей является инициатором различных программ по ознакомлению и изучению колющего, колюще-режущего, колюще-рубящего стрелкового, огнестрельного, и иного оружия. На сегодняшний день коллекция насчитывает более 50 образцов.

Особое внимание следует уделить настенным перелистным пособиям, которые иллюстрируют изъятие и упаковку вещественных доказательств на месте происшествия, осмотр предметов с использованием оптических приборов, приводят примеры схематического отображения плана местности и места происшествия, служат справочными данными для следователя и следователя-криминалиста при проведении следственных действий.

Музей криминалистики отождествляет собой взгляд в прошлое. Он даёт возможность ознакомиться как с процессуальной стороной служебной деятельности следователей и прокуроров-криминалистов далеких времен прошлого века, так и для сравнения бывшего технико-криминалистического оснащения с высокотехнологичным цифровым криминалистическим оборудованием, используемым следователями и следователями-криминалистами в наши дни.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Саратовской области

Адрес страницы: <https://saratov.sledcom.ru/folder/877188/item/1725662>